

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE,
EGY ÓRA 200 KORONA, NEGYEDÉVRE 2 KORONA,
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELVÉLŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 6.

Wilson proklamálta Amerika békefeltételeit

A brest-litovski béketárgyalások sikerrel biztatnak

Debrecen, január 9.

Mialatt a központi hatalmak képviselői Brest-Litovskban a megegyezés reményében folytatják a tárgyalásokat az orosz megbízottakkal, Wilson elérkezettnek látta az időt, hogy világgá kürtölje Amerika békefeltételeit. Az Egyesült-Államok elnökeinek a Washingtoni kongresszushoz intézett üzenete 14 pontban foglalja össze azokat a feltételeket, melyeknek árán Amerika és szövetségesei hajlandók „megboesítani” a központi hatalmaknak. Ezek a feltételek már

eddig is untig ismeretek voltak Wilson, Lloyd George, Clemenceau és az entente többi vezető államférfiának beszédei révén és első olvasásra is elárulják, hogy nem az általános békekongferencia megalakulásának lehetőségét kívánják előmozdítani, hanem egyedül és kizárólag az a céljuk, hogy szétrobbantsák a Brest-Litovskban fölépülő harmóniát. Mint a legújabb jelentések mutatják, Wilson ezt a célt nem lesz képes elérni.

Táviratunk a nap eseményeiről itt következik:

nyilvános legyen, ne legyenek többé titkos nemzetközi szerződések, a diplomácia mindig nyitlan a világ szemé előtt dolgozzék:

a 2-ik pont: a tengeri-hajózás teljes szabadsága;

a 3-ik pont: minden gazdasági korlátozás megszüntetése;

a 4-ik pont: megfelelő biztosítékok a népek tegyverkezésének legkisebb mértékre való leszállítására;

az 5-ik pont: az összes gyarmati követelések szabad, pártatlan rendezése;

a 6-ik pont: az egész orosz terület kiürítése, hogy Oroszországnak alkalma nyíljon arra, hogy függetlenül dönthessen saját fejlődése dolgában;

a 7-ik pont: az egész világ helyesléssel találkoznék Belgium kiürítése és helyreállítása;

a 8-ik pont: az egész francia területet fel kell szabadítani és a megszállott területeket helyreállítani. Az 1871-iki igazságtalanságot jóvá kell tenni.

9-ik pont: Az olasz határok kiigazításának világosan felismerhető nemzeti vonalak szerint kell megtörténnie;

10-ik pont: Ausztria-Magyarország népeinek lehetővé kell tenni autonóm fejlődésüket;

11-ik pont: Romániát, Szerbiát és Montenegrót ki kell üríteni és a megszállott területeket helyre kell állítani, Szerbiának szabad kijáratot kell adni a tengerhez;

12-ik pont: A mostani ozmán birodalom török részének biztosítani kell a szuverenitást. A Dardanellókat, mint szabad átjáró utakat, meg kell nyitni;

13-ik pont: Független lengyel államot kell létesíteni. Lengyelországnak szabad kijáratot kell engedni a tengerhez.

14-ik pont: Meg kell teremteni a népek általános szövetségét. A nagy és a kis államok politikai függetlenségét, területi integritását biztosítani kell.

Amerika az igazságtalanságok e helyreigazítása végett csatlakozott azon népekhez, a

Amerika békefeltételei

Wilson a brest-litovski béketárgyalásokról

Washington, január 9. (Reuter-ügynökség.) Wilson elnök a kongresszusnak üzenetet nyújtott át, amelyben a következőket jelent ki:

A központi hatalmak újból kifejezték azt a kívánságukat, hogy a hadicélok és az általános béke feltételeiről tárgyalásokat kezdhesünk. Valamennyi hadviselőnek a figyelme most Brest-Litovsk felé fordul: vajon lehetséges-e az ottani megbeszéléseket egy általános békekongferenciává kibővíteni.

Az oroszok nemesak békehajlandóságukat fejezték ki, hanem békeelveiknek tényleges végrehajtásáról is programot nyújtottak. A központi hatalmak szintén előterjesztették a megegyezés tárgyában irányelveiket, amelyek nem egészen világosak ugyan, mindazonáltal alkalmasak a szabadelvű értelemben való magyarázásra mindaddig, míg programjuk pozitív feltételeit nem részletezik. Ez a program röviden azt jelenti, hogy a központi hatalmak minden általuk megszállott várost és területet meg akarnak tartani. Feltehetjük tehát, hogy míg az általános alapelveket a központi hatalmak államférfiai állapították meg, akik megértik a népek törekvéseit, addig a tényleges megegyezés konkrét feltételeit a katonai vezetők készítették el, akiknek nincs nagyobb gondjuk, mint hogy területeket megtarissanak. Az oroszok megszakították a béketárgyalásokat

(?!), mert nem vehették komolyan a hódítási vágyak ilyen indítványait. Ez az incidens annyival inkább izgató, mert az oroszok tudni akarják, hogy kiknek nevében beszélnek a központi hatalmak, a népképviselők többsége, avagy a katonai imperialista kisebbség nevében. Az oroszok képviselői ragaszkodnak ahhoz, hogy a konferencia nem zárt, hanem nyílt ajtók mellett folyjon. Kiket hallgassunk meg tehát? Azokat-e, akik a múlt évi július 19-iki elhatározásról beszélnek, vagy akik a hódítási ösenpontot képviselik?

Ezek igen komoly és sürgős kérdések, a melyektől a világ békéje függ. Nekünk nincs okunk nem válaszolni teljes nyíltsággal az oroszok kihívására. Már több ízben megismertettük szándékunkat és legutóbb Lloyd George fejtette ki csodálatraméltó nyíltsággal. Egyetlen államférfi sem engedné meg a háború tovább folytatását, a vérnek e tékozlását, ha a nagy áldozatokkal ne lenne tisztában. Másodszor az orosz nép hangja is követeli a szándékok és alapelvek megállapítását. Az orosz nép — úgy látszik — tehetetlen Németország könnyörtelen hatalmával szemben, amely győngédséget és részvétet nem ismer. Amerika népe követeli, hogy a felvetett kérdésekre nyíltan válaszoljunk. A világbéke programja a mi programunk is, amelynek

1-ső pontja, hogy minden békeszerződés

URANIA

Ma, csütörtökön
január 10.

Phantomas detektív-
történet.

A7-es számú

Szoba

banagy 4 felvonásban.

Főszereplő:
Erich Kaiser Tietz
Hanny Weisse.

Rövidfilmek kezdete:
5, 7, és 9 órákor



APOLLO

Ma, csütörtökön
január 10.

Dr. Lauffen

egy orvos tragédiája
4 felvonásban.

Főszereplők:
Fenyvesi Emil
Isa Marsen
Balassa Jenő
Kemenes Lajos

**U HAJÓK
ELŐRE**

Buvarhajóharc Anglia
ellen.

Grandiosus fevetelek
a tengerattjáró
harcokról.

Közlés kezdete
5, 7 és 9 órákor.

melyek a cselszövények ellen egyesültek. E megállapodásokért folytatjuk a harcot, amíg azokat el nem értük. Mi nem vagyunk féltékenyek Németországra, annak nagyságára, nem irigyeltünk tőle semmiféle tudományos vívmányt és olyan vállalkozást, amelynek célja volt, hogy irigylésreméltó hírnevet szerezzen neki. Nem akarjuk sem befolyását, nem hatalmát jogosulatlanul korlátozni, sem fegyverrel, sem kereskedelmi megegyezésekkel nem akarunk ellene küzdeni. Csupán azt akarjuk, hogy egyenlő jogu helyet foglaljon el a világ népei között. A Németországgal való mindenemű józan tárgyalásnak részlekről az a feltétele, hogy tudjuk, hogy Németország szövívői kiknek nevében beszélne: a birodalmi gyűlés többsége vagy a katonai párt nevében.

Programunk egyetlen világos alapelve az, hogy az összes népek és nemzetiségek szabadon élhessenek egymás mellett, tekintet nélkül arra, vajon erősek vagy gyengék-e. — Amerika más alapelvek szerint nem cselekedhetik. Ezekért az alapelvekért kész életét, becsületét és mindazt, amivel rendelkezik, feláldozni. Elérkezett az emberi szabadságot való e kulmináló végső háborúnak erkölcsi tetőpontja. Az amerikai nép kész saját erejét, legfőbb célját és saját tisztességét és odaadását próbára tenni.

A béke-konferencia

A béketárgyalások sikerrel biztatnak

Berlin, január 9. Az orosz határról jelentik: A P r a w d a, Trockij félhivatalosa közli, hogy a béketárgyalások kedvező befejezésére a kilátások megnövekedtek. Trockijnak minden meghatalmazása megvan a béke megkötésére. A január 18-án összeülő alkotmányozó gyűlés elé már pozitív javaslatok kerülhetnek.

Orosz ultimátum Romániának

Berlin, január 9. A D j e n jelenti, hogy az orosz népmegbizottak tanácsa ultimátumot küldött a román kormánynak, amelyben követeli a Moldvában elfogott bolsevikiek azonnali szabadon bocsátását, a lefegyverzett orosz csapatok fegyvereinek azonnali kiszolgáltatását és a történelemért megfelelő elégtételt. Hírlik, hogy újabb bolsevik csapatok utban vannak Jassy felé.

Az oroszok vádjai az entente ellen

Berlin, január 9. (Wolff.) Pétervári szikratávirat, amelyet „Mindenkinek!” címmel e hónap 6-ikán délelőtt 9 óra 40 perckor tettek közzé, ezt mondja:

Lloyd George úgy nyilatkozott, hogy Oroszországnak előbb meg kell állapítania határát Németországgal, Magyarországgal és Ausztriával, csak azután lehet szó általános békéről. Az entente publicistái több-kevesebb őszinteséggel kijelentik, hogy a szövetségesekre nézve előnyösebb lenne, ha Oroszország nélkül tárgyalnának a békéről, minthogy Oroszország az entente vállalkozásaiban most már csupán negatív tökével vesz részt. — Ha ezek a nyilatkozatok fordulatot jelentenek, a fordulat a nagyobb őszinteség felé hajlik. A szövetségesek tehát előnyösebbnek tartják, hogy az Oroszországgal való leszámolást egyelőre magára Németországra bízzák. — Vagyis Németország a legesekélyebb ellenül-

lás vonalán kártalanítsa magát Oroszország rovására. Minél nagyobb kártalanítást kapnak a németek Keleten, annál könnyebben tudnak a szövetséges kormányok a németekkel Nyugaton megegyezni. A szövetségesek természetesen általános béke útján elérhetnék ugyanezt az eredményt, ebben az esetben nyilvánvaló lenne, hogy a szövetségesek elárulták Lengyelországot, Litvániát, elárulták Romániát és Kurlandot s ezeknek az országoknak a rovására elégitették ki a németeket. A szövetségesek azonban sokkal kényelmesebben is elérhetik, hogy Oroszország különbékét kössön. Megengedik a németeknek, hogy a letteket, a litvánokat és lengyeleket erőszakosan elnyomják, hogy azután ne csak kihasználhassák ezeket az erőszakosságokat, hanem a felelősséget is elhárítsák értük a saját népeikkel szemben. Ez az entente a terve.

A holland szociálisták vezére Clemenceau és Lloyd George ellen

Hága, január 9. Troelstra, a németalföldi szociáldemokraták vezére, cikksorozatát közzöl a „Het Volk”-ban. Az első cikkben a következőket írja: A francia szociálistáknak meg kell rohanniok a Bastillet és Clemenceaunak és Lloyd Georgenak el kell tűnnök. Amíg ez meg nem történik, mindaddig hiába beszélünk Stockholmról. Troelstra még Lloyd George beszéde előtt írta ezt a cikket.

Róma népe a háboruspárt ellen

Zürich, január 9. Az olasz közvéleményben hangulatváltozás állott be. Giolitti, amikor Rómába visszatért, a tömeg ujjongva üdvözölte. Sonnino villáját erősen őrzik. Salandranak menekülnie kellett Rómából. Az angol és a francia nagykövetségeket katonaság őrzi.

A háboru hírei

Vezérkarunk jelentése

Budapest, január 9. — Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Fegyverszünet.

OLASZ HARCTÉR.

Kedvezőtlen látási viszonyok következtében a harci tevékenység csupán egyes tüzrajzaitésekre szorítkozott.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, január 9. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Angol felderítő osztagok erős tüzelés védelme alatt előretörtek a Houthouster-erdő déli szegélye ellen. A boesinghestaadeni vasútvonal mentén néhány század támadást intézett ellenünk. Az ellenség sehol sem tudta vonalainkat elérni. Tüzünkben súlyos veszteséget szenvedett. Lens két oldalán élénk tüzérési tevékenység folyt. Bullecourt-tól keletre kis árokarabokért számos kézi-gránátharc folyt.

Albrecht württembergi herceg hadcsoportja: Flireytől nyugatra a franciák délután heves tüzhatás után 4 kilométer szélességben erős támadásokra törtek előre. Az ellenség néhány helyen benyomult előrszonalainkba. Arra irányuló kísérletei,

hogy ezeken túl is területet nyerjen, meghiúsultak. Ellentámadásainkkal az ellenséget az új folyamán mindenütt eredeti állásába vetettük vissza.

KELETI HARCTÉR.

Nincs újság.

Macedon és olasz arcvonal: A helyzet változatlan.

LUDENDORFF,
első főszállásmeister.

A német esti jelentés

Berlin, január 9. A Wolff-ügynökség jelenti január 9-én este:

A hadszínterekről nem jelentettek újabb eseményeket.

A buvárhajók munkája

Berlin, január 9. A Wolff-ügynökség jelenti:

Az Atlanti-océanon és az angol csatornában 5 gőzöst és 1 vitorlást süllyesztettünk el.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Az amerikai hadsereg elszállítása Franciaországba

Hága, január 9. A Times jelenti Washingtonból: A tengerészeti és a hadügyminisztérium s a Shipping Board között megegyezés jött létre, mely szerint az összes hajókat igénybeveszik az amerikai hadsereg legénységének és készleteinek Franciaországba való szállítására.

Hadik gróf lemondása

Kombinációk a közlelmezési miniszter körül

Bécs, január 9. A Reichspost mai száma azt írja, hogy Wekerle a katonai kérdés megoldására egy formultát talált, melyre nézve számít a király és a pártok hozzájárulására. Wekerle ezenkívül Hadik lemondási kérvényét is egy kompromisszummal akarja érintettni; nevezetesen be fogja mutatni ő felségének Hadik János gróf memorandumát, amely Hadiknak Landwehr Ottokár osztrák közlelmezési miniszterrel legutóbb Budapesten folytatott tanácskozásairól szól. — Valószínű, hogy Hadik a legközelebbi napokban ismét kihallgatáson fog megjelenni a királynál és nincs kizárva az a lehetőség, hogy megmarad állásában.

Budapesti tudósítónk táviratozza: A Magyarország írja, hogy amennyiben Hadik János gróf közlelmezési miniszter ragaszkodnék lemondásához, utódjává Bartóky József földmívelésügyi államtitkárt fogja a király kinevezni.

Wekerle a királynál

Bécs, január 9. Wekerle Sándor miniszterelnök, aki a délelőtt folyamán Seidler osztrák miniszterelnökkel tanácskozott, délután 5 órakor kihallgatáson jelent meg a királynál és részletes jelentést tett berlini útjáról ő felségének. A miniszterelnök este 11 órakor visszautazott Budapestre.

Tisza István gróf a Kisfaludy-társaságban. Budapesti tudósítónk táviratozza: A Kisfaludy-társaság választmánya ma délutáni ülésén a megüresedett tagsági helyre egyhangulag Tisza István gróf volt miniszterelnököt jelölte.

SZÍNHÁZ

VIGSZÍNHÁZ.

1918. január hó 11-én, pénteken

KONCZ JÁNOS
hegedű-estélyének műsora:

1. Vardini: Hegedűművész E-moll. Allegro moderato. Andante cantabile. Allegro giocoso.
2. a) Reger: Andante sostenuto.
b) Kreisler: Recitativ és Scherzo caprice.
3. a) Kreisler: Caprice Minois.
b) Hubay: Fliederbusch.
c) Kreisler: Caprice vienonisi.
4. Paganini: Hegedűversenymű. D. dur. Bezerkirsky kadenciájára. Zongorán kísér: Karácsonyi István.

MŰSOR:

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

CSÜTÖRTÖK: Troubadour. B) bérlet.
PÉNTEK: Troubadour. C) bérlet.
SZOMBAT: Éva, operett. Bérletszünet.
VASÁRNAP: Délután: Svihákok. Este: Éva.

VIGSZÍNHÁZ

CSÜTÖRTÖK: Vasgyáros.
PÉNTEK: Koncz János, a legnagyobb magyar hegedűművész hangversenye.
SZOMBAT: Délután: Kék róka. — Este: Ezred apja, énekes vigjáték.
VASÁRNAP: Délután: Vasgyáros. Este: Ezred apja.

Troubadour. A debreceni színház ma Verdi színes, meleg, szép operáját elevenítette föl. A szépszámu közönség jó előadásban hallgatta ezt a virágos muzsikájú dalművet, amelyet már évek óta nem hallottunk a debreceni színpadon. — Mauricio szerepében Párdy Armand aratott szép sikereket és sok megérdemelt tapsot. Leonorát Babits Vilma énekelte gyönyörűen s különösen a 4-ik és 5-ik fölvonásbeli áriáiban elragadóan nagy volt, énektudása és hangja teljes mértékben érvényre jutott. Öszinte és nagy sikere volt Kovács Viorának Azucena szerepében, amelyet nemcsak pompásan játszott meg, de oly melegséggel és szépen énekelt, hogy énekét az előadás fénypontjának lehet mondani. Tisza, erőteljes alhangja remekül hozta ki a partitúra szépségeit. Nagyon sokat tapsolták, amit sokszorosan meg is érdemelt. Szánthó Gáspár Luna gróf szerepét játszotta és énekelte, egyes részeiben igen szépen, de sok helyen kevés biztossággal. — Baritonját a középárszekben élvezte a közönség. Egyébként a próbák hiánya megérezett játéknak. Nagyon jó volt Hegedűs Ferenc, aki a rendezést is művészi ízléssel végezte és Békéfiné (Juez). Néhány taktusnyi szerepében szép hangról tett tanúságot Kálmán illés. A kar szép volt és szépen énekelt. Külön elismerést érdemel a zenekar finom, tökéletes játékáért. Minden dicsőre méltó Korácsonyi István karmester művészi értékű, nehéz, szép munkájáért. (O. E.)

Az ezred apja. (A színházi iroda jelentése.) A legkitünőbb énekes vigjáték kerül színre szombaton ilyen címmel a Vigszínházban. Heltai Jenő igazgató egyik legjobb szerepét játsza a minden tekintetben mulatságos darabban. Az ezred apja piros színű darab s így természetesen csak felnőtteknek való. A főszerepeket Borosnyai Kató, Seregh Marcsa, Somogyi, Thuróczy, László, Varga és Kovács játsszák.

Alszik a baba. (A színházi iroda jelentése.) Szombaton délután félhelyárakkal az „Alszik a baba” című gyermekdarab kerül színre, amely mulatságos jeleneteivel nagy örömet fog szerezni a gyermekvilágnak.

A vasgyáros. (A színházi iroda jelentése.) A Vigszínházban ma A vasgyáros kerül színre; a darab címszerepét Thuróczy Gyula játssza.

Éva. (A színházi iroda jelentése.) Lehar Ferenc szépenéji operettje szombaton és vasárnap kerül a Csokonai-színházban felelevenítésre. Évát Babics Vilma játssza. — Az előadásra az énekes személyzet nagy ambícióval készül.

A kék róka — iéhelyárakkal. (A színházi iroda jelentése.) Szombaton délután irodalmi délutánt tart a Vigszínház. Színre kerül Herczeg Ferenc vigjátéka: A kék róka.

A Waldbauer—Kerpely-vonósnégyes az Apollóban. A világhírű magyar vonósnégyes, a Waldbauer—Kerpely-négyes e hó 11-én, pénteken este adja egyetlen hangversenyét az Apollo-mozgósínházban. A Waldbauer—Kerpely-négyes hangversenye Debrecen zenei életében valami különös, nagy művészi eseményt jelent, amilyenben alig volt része Debrecen zenét szerető közönségének. Minden tekintetben megokolt tehát és öröndetes tény az, hogy a hangverseny iránt szokatlanul nagy érdeklődés nyilvánult meg a közönség részéről, amely a dádlok egész sorát ért vonósnégyes hangversenyén ritka művészi élvezetben fog részesülni. Jegyeket már ma délelőttől kezdődően lehet váltani.

A 7-es számú szoba (Detektív-történet 4 felvonásban.) ma az Uránia slágere. — Erich Kaiser Tietz remek alakítást nyújt, a bűnügyi téma elejétől végig érdekes és kedvelt detektívünket egy egész új oldalról mutatja be.

U. hajók, előre! Ez a remekbe készült hadi film ma utoljára van az Apollo műsorán.

HIRÉK

Szojka Gyula temetése. Ma délután temették el a zord téli idő dacára is impozáns módon megnyilvánult részvét mellett Szojka Gyula nyugalmazott kereskedelmi iskolai tanárt. A Kereskedelmi Akadémia dísztermében elhelyezett ravatalnál ott voltak közéletünk vezetői közül We s z p r é m y Zoltán főispán, Márk Endre udvari tanácsos polgármester, Kovács József nyugalmazott polgármester, Pajor Kálmán dr. itélőtáblai tanácselnök, Tóth Aurél dr. táblabíró, Kovács Gábor dr. egyetemi tanár, a helybeli középiskolák vezetői és tanárai. A nagyszámu tisztelőktől és tanítványoktól körülvett ravatal előtt Labossá Lajos ágostai s. lelkész imája után a Kereskedő Társulat és a felsőkereskedelmi iskola tanári kara nevében Fux Antal tanár mondott szívhezszóló bucsubeszédet, méltván az elhunyt érdemeit, kiválóságát és azt a veszteséget, amely elmúlásával a kereskedelmi szakoktatás ügyét érte. Majd Ungár Jenő, az Általános Forgalmi Bank vezérigazgatója, a végzett tanítványok nevében bucsuzott az érdemes pedagógustól. A gyászmenet ezek után elindult és Szojka Gyula kihült temét átadták az anyaföldnek. Emlékét — amint értesülünk — volt tanítványai és tisztelői, nevét viselő alapítvány létesítésével kívánják megörökíteni.

Szojka Gyula emlékének megörökítéséül, arcképének megfestésére, koszorúmegváltás címén adományoztak: Kardos László-cég 40 koronát, dr. Szántó Sámuel 40 koronát, Kereskedelmi Tanintézet 100 koronát. — Ezen adományokért hálás köszönetet mond az iskola fentartó elnöksége.

Királyi kegyelem egy halálraítéltnék. Zágrábból jelentik: A honvéd hadosztálybíró-ság Mirkovics Jován, a szerbiai puricsini tég-lagyár hivatalnokát még a múlt évben felmentette a hadsereg elleni vétség vádjá alól. A hadosztálybíró-ság ugyanis elfogadta Mirkovicsnak, aki magyar állampolgár volt, azt a védekezését, hogy kényszerítve volt a szerb állampolgárságot felvenni és a szerb hadse-

regben szolgálatot teljesíteni. — A budapesti honvéd főtörvényszék megsemmisítette az elsőfoku ítéletet és kótél általi halálra ítélte Mirkovicsot. A király most kegyelemből nyolc évi súlyos börtönre változtatta át a halálos ítéletet. — Mirkovics újráfölvételét kérte az ügyének.

Tűz egy hadikórházban. Budapesti tudósítónk táviratozza: A Zsófia-hadikórházban ma délben egy laboráns nyílt láng mellett viaszkot melegített, amitől egy 3 literes benzines üveg felrobbant s a robbanásból tűz keletkezett. A kivonult tüzoltók félóra alatt eloltották a tüzet. A u g u s z t a főhercegszszony, aki épen a kórházban tartózkodott, nagyban tevékenykedett a betegek megnyugtatásában. A kár körülbelül 3000 korona. — Sérülés nem történt.

A személyszállító géperejű járművek üzemenek korlátozása. Márk Endre udvari tanácsos polgármester közli: 1918. évi március hó 1. napjától kezdve csak azokat a személyszállító géperejű járműveket szabad üzemenben tartani, amelyek tekintetében a m. kir. kereskedelemügyi miniszter motorok hajtására alkalmas bármily üzemanyag beszerzésére és felhasználására külön engedélyt adott. Az engedély elnyerése iránti kérelmeket a polgármesteri hivatalnál beszerezhető úrlapokon kell előterjeszteni és legkésőbb 1918. évi január hó 25. napjáig közvetlenül a m. kir. kereskedelemügyi minisztérium ipari műszaki ügyosztályánál (Budapest, Lánchid-utca 1—3. szám) kell benyújtani. A kérelem benyújtása előtt az abban foglalt adatok valódiságát a polgármester által kell igazoltatni. A rendelet szerint további üzemen tartásra engedélyt nyert személyszállító járművek hadirendszámot kapnak és e járműveket birtokosaik kötelesek a hadirendszámot feltüntető táblával ellátni. Március hó 1. napjától kezdve csak a hadirendszámmal ellátott géperejű járművek közlekedhetnek. Az 1918. évi január hó 1. napjától kezdve bármely gépjármű számára szolgálatot oly kerékabroncsot, amelynek előállításához gumi, bőr, textília, vagy olaj szükséges, iparszerűen előállítani vagy forgalomba hozni, valamint kerékabroncsot vásárolni, vagy más módon megszerezni csak a m. kir. kereskedelemügyi miniszter külön engedélyével szabad. E rendelet szerint további üzembentartásra engedélyt nyert gépjárművek üzemanyagának kiutalására, továbbá a jelzett engedélyek megadására irányuló kérelmek közvetlenül a m. kir. kereskedelemügyi minisztérium ipari műszaki ügyosztályához intézendők.

A kisújszállási gyilkos orosz hadifogoly. A kárpáti harcokban hadifogságba esett Taracsenko Cirill orosz közkatona. Ott-hon földmives volt és a mi hatóságaink is földmunkára adták ki. Kisújszállásra került egy kiscgazdához, aki harctéri szolgálatot teljesített és elesett. Özvegyével viszonyt kezdett az orosz hadifogoly és elhatározták, hogy a háboru után törvényes házasságra lépnek. A hadifogoly és az özvegyasszony viszonya nem maradt titokban a szomszédok előtt, sokat beszéltek róluk, aminek az lett a következménye, hogy az oroszot más beosztással elhelyezték Kisújszállásról. Mikor Lucsura került a sor, elhatározták, hogy öngyilkosok lesznek. Az orosz, miután érzékeny bucsut vettek egymástól, késével elvágta az asszony nyakát, majd a saját gégejét metszette el. — Letartóztatták és felszállították a budapesti XVII. helyőrségi kórházba, ahol azóta ápolják. Minthogy az orosz légszövét is a-met-szette, nem tud beszélni és mesterséges légszövön át lélegzik, amelyet a mellkasában műtét után helyeztek el. Mint budapesti tudósítónk jelenti, ma tárgyalta ezt a bűnügyet a közös hadbíró-ság Tremli főhadnagy vezetésével. Minthogy gyilkossággal vádolta az ügyész, amelynek büntetése kötélhalál, az or-

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri felkutatása tíz szócikorra 50 fillér. Minden további szó 15 fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés 2 korona. Minden további szó 20 fillér.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban vesznek. — Meghívásra házhozis elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Hásmesternek felvétetik tisztességes házaspár, lakás és fizetésért Széchenyi utca 22. számú házban.

Eladó vagy hasznbérbe azonnal kiadó:

Sámsóni-ut mentén Gerébtelepen, a vámház mellett, Kondor-utca 3. sz. ház, mely magában foglal 2 szoba, 2 konyha, kamra, pince és egyéb melléképítményekkel ellátott lakást, fő- és tehénistállót, sertés és aprómarha ólakat, görög stb. Az egész telek drótkerítéssel van körülkerítve, 2 hold szőlő, veteményes és gyümölcsös kerttel ellátva. A szőlő teljes termésben van. Értekezhetni a Debreceni Gazdák Bankja r.t.-nél, Kosuth-u. 17.

Készlet
vibrációs gép, csodólatás, kávéfőző, hajpótlók a legmodernebb kivitelben. Krámer József utca 10. József kir. herceg-utca 2. sz., a Katona utcán mellett

National.
kasszákát legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész, Széchenyi-utca 1.

Fáy crémes

tégelveket, ugyszintén 30 gros tégelveket, valamint **Király halzsamos** és más gyógyszer tégelveket tiszta állapotban legmagasabb árban visszavesznek.

Gross Nagy Ferenc gyógyszerész, „Aranyegyszarv u” gyógyszerár, (színház mellett)

Állatok
fűrött aranya, ezüstje, ékszeze, vagy zálogjegye van eladó. hívja meg Krámer, Arany Bika-bérlőház 3.

Bérl butorok
és egy pár jó csizma eladó Bika-bérlőház. II. em., 2-ik ajtó. 3-ik kapu.

Nyomdásztanoncok

felvételnek
Hoffmann és Kronovitz
könyvnyomdájában
Debrecen, Piac-utca 49.

A világítási rendelet

határozatait a fényhatás csökkentése nélkül csakis

TUNGSRAM-félwattos lámpákkal

lehet betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztású Tungstramlámpákat.

3053/1917. h. e.

Árverési hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy néhai Csonka Benjáminné Katkó Borbála hagyatékát képező házi butorok ágy és ruhaneműek valamint konyha edényekből álló ingókat 1918. évi január hó 15. napján délelőtti 10 órakor Kut utca 6. számú háznál megtartandó árverésen el fogom adni.

Debrecen, 1918. január 9.

Sinka Gyula, leltár-biztos.

Viszketegség, sömör, rüh

leggyorsabban elmulasztja a Dr. Flesch-téla eredeti „**BARNA ZSIR**”. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti peccsés Dr. Flesch-félt kérjünk. Próbátégely K 2-30, nagy tégely K 4.—, családi tégely K 11.—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Flesch E.** „Korona” győgytára, Győr.

Eladó üzlet.

Budapesten, körúton lévő jó hasznalhajtó üzlet, árnybiztosítással 2000 koronáért bevonulás miatt eladó. Nőnek igen alkalmas! Cim a kiadóban.

vosszakértő annak a véleményének adott kifejezést, hogy a vádlotton elítélése esetén nem lehetne végrehajtani az ítéletet, mert hiába akasztják fel, a mellkasában elhelyezett légesövén át zavartalanul lélegzik tovább. — Ennek a problémának a megoldására különben nem került sor, mert a bíróság felmentette Taraesenkot és pedig az elmeorvosi szakvélemény alapján, amely úgy szölt, hogy minden valószínűség szerint Taraesenko a bűncselekmény elkövetésekor nem volt beszámítható állapotban.

A városi tejjroda (városháza, földszint 18. sz. ajtó) felhívja a tejjelátásra utalt közönséget, hogy a f. hó 8-án közzétett nyelendület értelmében kiállítandó orvosi bizonyítványokra a tejjelátványokat annál is inkább vegyék át, mivel az eddig kiadott tejjelátványok hatályukat veszítik. F. hó 12-én az A) iroda, 13-án a B) iroda, 14-én a C) iroda, 15-én a D), U), V), Zs) iroda és végül 16-án az F) I, F) II. és Tanyák irodák körzetébe tartozó igazolványok adatnak ki fenti tejjroda által.

A lipesei vásár. A debreceni kereskedelmi és iparkamara felhívja azon cégeket, akik a tavaszi lipesei vásáron résztvenni óhajtának, hogy e szándékukat szíveskedjenek a kamaránál bejelenteni. A bejelentésnél szíveskedjenek az illető cégek azt is közölni, hogy mint vevők vagy pedig mint termelő iparosok óhajtának-e résztvenni. Ez utóbbi esetben ajánlatos a készítmények rövid felsorolása.

A Solymosi-kiállítás utolsó napja. Ma este bezárja a Solymosi-kiállítás a kapuit, újból kéri mindazokat, kik vele valamely képmegszerzése dolgában alkudozásokat folytatnak, hogy vásárlási szándékaikat perfektuálhí szíveskedjenek.

Eltűnt egy huszonötezer koronás bélyeggyűjtemény. Régen foglalkoztatta a nagyváradi rendőrség bünyügyi osztályát olyan szenzációsan érdekes bünyügy, mint amilyen néhány nap óta dolgot ad a rendőrség legügyesebb detektívjeinek. Schuch István váradi gőzmalom igazgató egyike a legszenvedélyesebb bélyeggyűjtőknek, aki azonban eünek a kedvtelésének nemcsak szenvedéllyel hódolt, hanem kiváltságos szakértelemmel az ország határain jóval túl is ismert nevet szerzett magának a bélyeggyűjtők között. A ma-zett lomigazgató állandóan összeköttetést tartott fenn a külföld legjelesebb bélyeggyűjtőivel és páratlan áldozatkészséggel rengeteg pénzt és páratlan áldozatkészséggel rengeteg pénzt áldozott, hogy gyűjteményét minél értékessebbé tegye. Schuch István már kora ifjuságától kezdve hódolt ennek a nemes szenvedélyének és csak így lehetséges, hogy évek hosszú során át tizenöt kötetre szaporodott fel a bélyeggyűjtemény, amelynek ezeket ér egy-egy kötet. A legértékesebb és a le-riktább bélyegek gyűjteménye volt ez és pár nappal ezelőtt ennek a tizenöt kötetes bélyeggyűjteménynek a legdrágább kötetet, amelynek huszonötezer korona az értéke, nyomatlanul eltűnt a malomigazgató lakásáról. Schuch István feljelentést tett a rendőrségen.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTFEK!

Meghívó.

A DEBRECENI ELSŐ LAMPABÉL- ES SZALAGGYAR RESZVENYTÁRSASÁG

Budapesten, Nádor-utca 4. szám alatt, a Wiener Bankverein magyarországi fioktelepének hivatalos helyiségében, f. évi január hó 19. napján délelőtti 10 órakor tartandó

XI. évi rendes közgyűlésére

a t. részvényeseket ezennel meghívja.
Debrecen, 1918. évi január hó.

Az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére két részvényes kijelölése
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentéseinek tárgyalása.
3. Határozat az 1917. évi mérleg és eredmény számla jóváhagyása, továbbá a nyereség hovaforrditása iránt.
4. Határozat az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak a felmentvény megadása iránt.
5. Indítványok.

Jegyzet: A mérleg és jelentések a részvényesek által a délelőtti órákban a r.t. irodájában megtekinthetők. A közgyűlésen csak azok bírnak szavazati joggal, kik részvényeiket a közgyűlés előtt 3 nappal a r.-t. pénztáránál letétbe helyezték és ezt a körülményt a közgyűlés megnyitása előtt a letétjegy átadásával igazolják.

VAGYON		MÉRLEG		TEHER	
	K	F		K	F
Ingatlan	60000	—	Részvénytőke	300000	—
Gép- és gyári berendezés	45400	—	Értékesítési tartalékalap	10000	—
Elhasználás és kopásért leírás	3400	12000	Háborúra való tekintettel létesített rendkívüli veszteségtartalékalap	17497	77
Árukészlet	9309	30	Visszatartott adó	3000	—
Folyószámlák	91121	79	Munkás és tisztviselő segélyalap	2000	—
Részvényesek	147000	—	Jelzálogkölcöső	18357	62
Értékpapír	25419	50	Lombardkölcöső	15444	50
Pénztár	1914	07	Átmeneti tételek	7900	—
Magyar postatakarékpénztár	145	89	Nyereség 1916-ról	903	12
Osztrák	591	54	1917-ről	2487	08
Takarékbetét Ált. Forg. Banknál	88	—			
	377590	09		377590	09

VESZTESÉG		EREDMÉNY-SZÁMLA		NYERESÉG	
	K	F		K	F
Munkabér	15738	42	Áruszámla hozama	64011	15
Tiszti fizetés	6755	—			
Üzleti költség	5955	28			
Arufuvar	2143	09			
Utiköltség	1682	46			
Hajtóerő és világítás	3397	71			
Ügynöki jutalék	3418	64			
Kamat	4138	92			
Adó lefizetve	3661	—			
visszatartva	3000	—			
Betegsegélyző	—	333			
Gépek pól leírás, elhasználás és kopásért	—	3400			
Átmeneti tételek	—	7900			
Nyereség	—	2487			
		64011			64011

Debrecen, 1917. december 31.

A Z I G A Z G A T Ó S Á G:

Zerkowitz Salo elnök, Schwarcz Alfréd alelnök, Schreiber Ignác, Schulz Gyula, Dr. Geiger Miklós.

A F E L Ü G Y E L Ő - B I Z O T T S Á G:

Boczek Ferenc, Klar Leo, Wiener Adolf.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Fereac József-ut 49, a főpostával szemben.